

郑荐

深化户籍制度改革我省出台20条举措 取消农业与非农业户口区分,统一为居民户口 省会郑州将实行“积分”落户 有流入地高中学籍的应届毕业生可在当地参加高考



王超尘 图
王小羽 制表

进一步调整户口迁移政策,全面放开建制镇和小城市落户限制,进一步放开中等城市落户限制;建立城乡统一的户口登记制度和居住证制度……深化户籍制度改革,我省推出20条重要举措。记者昨日获悉,省政府近日下发了“关于深化户籍制度改革的实施意见”,到2020年,我省将努力实现1100万左右农业转移人口和其他常住人口在城镇落户,全省常住人口城镇化率达到56%。省会郑州市将建立完善积分落户制度,达到规定分值的人员及其共同居住生活的配偶、未成年子女、父母等,将可申请登记常住户口。 郑州晚报记者 裴蕾

落户啥条件?

1 镇和小城市

“门槛”:租房人可申领常住户口

《意见》提出,我省将全面放开建制镇和小城市落户限制,重点提高县及县以下城镇的综合承载能力。根据安排,凡在城区人口50万以下的小城市、县政府驻地镇和其他建制镇有合法稳定住所(含租赁)的人员,本人及其共同居住生活的配偶、未成年子女、父母等可在当地申请登记常住户口。

2 中等城市

“门槛”:除了有住所还要参加社保

“进一步放开中等城市落户限制。”《意见》明确,今后,在城区人口50万至100万的城市合法稳定就业并有合法稳定住所(含租赁),同时按照国家规定参加城镇社会保险的人员,本人及其共同居住生活的配偶、未成年子女、父母等可在当地申请登记常住户口。我省提出,城市综合承载能力压力小的城市,也可参照建制镇和小城市标准,全面放开落户限制;城市综合承载能力压力大的城市可对合法稳定就业的范围、年限和合法稳定住所(含租赁)的范围、条件等作出具体规定,但对合法稳定住所(含租赁)不得设置住房面积、金额等要求,对参加城镇社会保险年限的要求不得超过1年。

3 大城市

“门槛”:对参加城镇社保年限要求不得超过2年

《意见》强调,我省大城市落户限制将有序放开:在城区人口100万以上的城市合法稳定就业达到一定年限并有合法稳定住所(含租赁),同时按照国家规定参加城镇社会保险达到一定年限的人员,本人及其共同居住生活的配偶、未成年子女、父母等可在当地申请登记常住户口。省政府要求,各地可根据城市综合承载能力,对合法稳定就业的范围、年限和合法稳定住所(含租赁)的范围、条件等作出具体规定,但对合法稳定住所(含租赁)不得设置住房面积、金额等要求,对参加城镇社会保险的年限要求不得超过2年。

4 省会城市

“门槛”:将建积分落户制度

如何落户省会郑州?我省提出,省会城市要建立完善积分落户制度,根据城市综合承载能力和经济社会发展需要,以具有合法稳定就业和合法稳定住所(含租赁)、参加城镇社会保险年限、连续居住年限等为主要指标,合理设置积分分值。按照总量控制、公开透明、有序办理、公平公正的原则,达到规定分值的人员及其共同居住生活的配偶、未成年子女、父母等,将可在当地申请登记常住户口。

权益咋保障?

失地农民就地登记城镇常住户口

我省将合理设立集体户口,方便符合条件但无个人合法房屋产权的人员进城落户。城乡一体化示范区、产业集聚区、城中村和城郊村失地农民将可以就地登记为城镇常住户口。

自愿退回宅基地优先安排公租房

为了保障进城落户农业转移人口合法权益,《意见》从原有权益处置、就业、住房、随迁子女接受教育等方面出台了惠民政策。

根据规定,进城落户农业转移人口与城镇居民享受同等住房保障政策。

将有固定经营场所或稳定收入,且住房面积、收入水平符合当地政府公布的住房保障标准的进城落户农业转移人口,纳入就业所在地住房保障范围。对自愿退回宅基地并符合住房保障条件的进城落户农业转移人口,同等情况下将优先安排承租公共租赁住房。

有流入地高中学籍的应届生可在当地高考

教育方面,对于具有流入地初中正式学籍的应届毕业生,将可在当地参加中考;具有流入地普通高中、中等职业学校正式学籍的应届毕业生可在当地参加高考。

进城落户农民全部纳入城镇社保

在社保机制方面,我省将把进城落户农业转移人口完全纳入城镇社会保障体系,进城落户农业转移人口在城镇单位就业的,随同单位参加城镇职工养老保险和当地的失业保险;灵活就业的,以灵活就业人员身份参加城镇职工养老保险;随迁未就业家庭成员可参加迁入地城乡居民基本养老保险。

同时,将符合城市低保条件的进城落户农业转移人口纳入城市低保范围,实行外埠老年人与当地老年人同等优待优惠制度。

户籍咋管理?

取消农业户口与非农业户口统一为居民户口

关于户籍管理制度改革,我省明确提出,将建立城乡统一的户口登记制度。取消农业户口与非农业户口性质区分,统一登记为居民户口。我省强调,将尊重城乡居民自主定居意愿,符合迁移条件的居民可以在城乡之间迁移。

异地居住半年以上可申领居住证

我省将建立居住证制度,出台居住证管理办法。如果公民离开常住户口所在地到其他设区的市级以上城市居住半年以上的,将可以在居住地申领居住证。居住证持有人将享有与当地户籍人口同等的劳动就业、基本公共教育、基本医疗、计划生育、公共文化服务、证照办理服务等权利。同时,以连续居住年限和参加社会保险年限等为条件,将逐步享有与当地户籍人口同等的中等职业教育资助、就业扶持、住房保障、养老服务、社会福利、社会救助等权利。

龙口温泉海景房

您身份的证明,大海、沙滩、黑松林覆盖。亚洲滨海最大高尔夫球场覆盖,空气特别新鲜,是您投资、度假的不二选择。走,去感受海边的温泉,有什么不一样!
另有几套超低价房源 1980元起 托斯卡纳风格 认购从速
热线:0371-55680838
农业路经三路交叉点银丰商务A座1002室

回春如意 包你称心如意

国家级特效新药回春如意三参四草双效组合胶囊的问世,解决了男人肾虚的世界难题,很多男人为了快乐采用伟哥等西药成分不珍惜自己身体越吃越虚,每年数万人猝死,本品采用OTC纯正名贵中药无任何副作用,标本兼治,补肾壮阳、益精填髓、对阳痿早泄、尿急尿频、尿痛、前列腺炎、前列腺增生、阴囊潮湿等男性性功能障碍完全治愈。并提高肌体免疫力,延缓衰老,令男性精力充沛,快速勃起,活力十足明显增长,实现二次发育全面康复。新品问世国家补贴厂价销售。
目前已在东大街大药房上市,市内免费送药
18603837374